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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE 

DO CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 

 

Ao vigésimo segundo dia do mês de maio de dois mil e dezenove, às dez horas e quarenta minutos, 

no auditório do bloco de professores do Centro de Ciências Exatas e Naturais, Campus UFERSA 

Mossoró, lado leste, reuniu-se o Conselho do Centro de Ciências Exatas e Naturais – CCEN da 

Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob a presidência do Diretor do Centro, 

Rafael Castelo Guedes Martins. Estiveram presentes os chefes de departamento: Danniel 

Cavalcante Lopes e Subênia Karine de Medeiros; os coordenadores de graduação: Adriana 

Mara Guimarães de Farias, Antônio Gomes Nunes, Fábio Francisco da Costa Fontes, Jusciane 

da Costa e Silva, e Zilvam Melo dos Santos; os coordenadores de pós-graduação: Angélica Félix 

de Castro, Erlania Lima de Oliveira e Fabrício de Figueredo Oliveira; representante técnico-

administrativo: Fernanda Freire Lima. Não havendo justificativas de ausências e verificada a 

existência de “quorum legal”, o presidente do Conselho, professor Rafael Castelo Guedes Martins, 

deu início à reunião saudando a todos e agradecendo as presenças. Em seguida, solicitou que fosse 

retirado o ponto um da pauta, pois estava faltando os anexos da ata. Logo após, foi feita a leitura da 

pauta que constava dos seguintes pontos: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação da pauta da 5ª 

Reunião Ordinária de 2019 do CONSEPE: 1. Apreciação e deliberação sobre a ata da 4ª reunião 

ordinária de 2019; 2. Apreciação e deliberação sobre processos de renovação de afastamento; 3. 

Apreciação e emissão de parecer sobre processo de redistribuição do servidor Ernano Arrais Júnior, 

conforme processo nº 23091.003728/2019-29; 4. Apreciação e deliberação sobre programas gerais de 

disciplinas; 5. Apreciação e deliberação sobre mudança da estrutura curricular de curso de 

especialização em Contabilidade e Planejamento Tributário, conforme processo nº 

23091.001671/2019-84; 6. Apreciação e deliberação sobre pedido da servidora docente Inácia 

Girlene Amaral, conforme processo nº 23091.002672/2018-26; 7. Apreciação e deliberação sobre 

processo da discente Karla Eloisse Alencar de Oliveira, conforme processo nº 23091.004606/2019-

88; 8. Apreciação e deliberação sobre minuta de resolução que dispõe sobre regulamentação de 

Estágio Supervisionado no âmbito da UFERSA; 9. Outras ocorrências. Segundo ponto: Outras 

ocorrências. Deliberação: Pauta aprovada por unanimidade. DISCUSSÕES. Primeiro ponto: 1. A 

plenária não vota pontos com responsabilidades atribuídas ao CONSEPE. 2. Sem discussão. 
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Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3. Sem discussão. Deliberação: Aprovado com uma 

abstenção. 4. O professor Danniel Cavalcante Lopes destacou que o documento anexado a pauta 

não acompanha o link de acesso aos programas de disciplinas para serem analisados. O professor 

Rafael Castelo Guedes Martins explicou que a análise e a discussão dos programas já ocorreram 

nos departamentos, o Centro apenas realiza a homologação. Deliberação: Aprovado com uma 

abstenção. 5. Sem discussão. Deliberação: Aprovado com três abstenções. 6. Sem discussão. 

Deliberação: Aprovado com duas abstenções. 7. Sem discussão. Deliberação: Aprovado com três 

abstenções. 8. O professor Rafael Castelo Guedes Martins informou que o Departamento de 

Ciências Naturais, Matemática e Estatística deliberou pela retirada do ponto de pauta e o 

Departamento de Computação pela discussão do ponto e entrega das observações ao Centro. Dessa 

forma, sugeriu aos Conselheiros dos campi presentes na reunião para enviar por e-mail as 

observações que julgarem necessárias para apresentar na reunião do CONSEPE. Deliberação: 

Aprovado por unanimidade. 9. O professor Fabrício de Figueredo Oliveira destacou a importância 

de defender a educação e esclarecer a população sobre os cortes orçamentários do governo. O 

professor Fábio Francisco da Costa solicitou ao Centro a colocação de uma tampa na caixa d’água 

do prédio da Computação – LCC e o aumento da quantidade de garrafões de água disponível no 

referido prédio. O professor Rafael Castelo Guedes Martins disse que iria providenciar. Logo em 

seguida, informou que enviou um e-mail solicitando um posicionamento da PROGRAD sobre as 

dificuldades de operacionalização do PID e RID no SIGAA, como também que eles pensassem na 

possibilidade de dispensar para esse semestre, a fim de que sejam realizadas as devidas adequações 

ao sistema.  Avisou quando obtiver um retorno PROGRAD repassa as informações as chefias de 

departamento. A professora Subênia Karine de Medeiros informou que solicitou aos docentes do 

DCME que fizessem o PID e RID, em virtude da ocorrência de Processos Administrativos 

Disciplinar – PAD pelo não cadastramento das atividades. O professor Rafael Castelo Guedes 

Martins divulgou ao Conselho o Memorando Eletrônico nº 27/2019 – PROPLAN o qual, relata que 

em função do contingenciamento anunciado pelo Governo Federal e conforme informe repassado aos 

conselheiros do CONSAD, em reunião realizada no dia dezesseis de maio do corrente ano, a decisão 

de limitar em 40% o repasse de valores referentes às diárias e passagens para utilização por parte das 
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unidades administrativas, centros e campi da UFERSA, após a Gestão avaliar as condições 

necessárias à manutenção do funcionamento da Universidade ao longo do exercício 

orçamentário/financeiro 2019. Nada mais havendo a ser discutido, o presidente do Conselho de 

Centro deu por encerrada a reunião. E eu Lucianna Marylin Batista de Almeida, Secretária em 

Exercício do Centro, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pelo presidente desta reunião e 

pelos demais presentes, quando aprovada. Mossoró-RN, 03 de junho de 2019. 
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